

BERZENCEI FÜLÖKKÖZSÉG	
Erkezett:	2018. MAJ. 14
Iktatószám:	BER/1181/14/2018

TÁJÉKOZTATÓ

Berzence Nagyközség I. számú háziiorvosi körzet tevékenységéről.

Tisztelt Képviselő Testület!

Berzence I. számú háziiorvosi körzete területi ellátási kötelezettséggel rendelkező vegyes praxis. A betegek ellátását a jelenleg hatályos „2000.évi II. törvény, az önálló orvosi tevékenységről” és a „2015. évi CXXIII. törvény az egészségügyi alapellátásról „alapján végezzük.

A praxis háziorvosa 2001 óta Peperőné dr. Mihályfalvi Zita Katalin háziorvos, belgyógyász, hematológus és palliatív orvoslás szakorvosa. Körzeti ápoló 2018. január 1-től Balogh Andrea szakápoló. Körzeti védőnő: Dergezné Benke Katalin, akivel közösen végezzük a bölcsődés, óvodás gyermekek szűrővizsgálatát, a terhes gondozást, ill. 0-6 éves korig a praxishoz tartozó gyermekek rendszeres szűrését, kötelező, ill. ajánlott védőoltások beadását.

A járó beteg, ill. a fekvő beteg ellátás nagy részét a Nagyatádi Kórház, ill. a Csurgói Egészségügyi Centrum biztosítja. A Központi Háziiorvosi Ügyelet a Csurgói Egészségügyi Centrumban működik. A mentési feladatokat az Országos Mentőszolgálat / legközelebbi állomás Csurgón van /, a betegszállítást a Pannon Mentő Kht. Kaposvár végzi.

A járványügyi és szakmai felügyeletet a Somogy Megyei Kormányhivatal Nagyatádi Járási Hivatala Népegészségügyi Osztálya látja el.

A praxishoz 1520 páciens tartozik, az évi betegforgalom 16 ezer fő. A születések száma nem éri el Nagyközségünkben az elhalálozottakét, így a lakosság száma évről-évre csökken, de a beköltözők, ill. szomszéd településekről átjelentkezettek a praxis betegszámát változatlanul tartják. A rendelő több mint 10 éve auditált minőségbiztosítási tanúsítvánnyal rendelkezik, melyet legutóbb tavaly újítottam meg nem kis költséggel. A minőségbiztosítás a betegnek is biztosíték arra, hogy európai szintű egészségügyi ellátást kapnak. Ilyen tanúsítvánnyal Somogy megyében csak 3 praxis rendelkezik.

2015-ben a rendelő felújításra került, új műszerekkel gazdagodott, így mind a betegellátás körülményei, ill. az eszköz park a legmagasabb igényeket kielégíti. Amire még szükségünk lenne a mindennapi munkában egy a véralvadást gátló gyógyszert szedők ellenőrzését helyben biztosító készülékre, ill. egy ultrahang készülékre, de ezek beszerzése a magas árak miatt ma még csak álom. Sajnos a váróterem kicsi, s nagyon hiányzik egy gyermekváró, ez utóbbi jelenleg műszakilag nem megoldható. A beteg ellátás során a komfortérzetet növelné, ha a rendelő klimatizált lenne, tekintettel az egyre forróbb nyarakra.

A rendelési időt a törvényi előírásnak megfelelően, a páciensek igényeit figyelembe véve, az Önkormányzattal történt előzetes egyeztetés alapján alakítottuk ki. Minden nap 4 óra a hivatalos rendelési idő / minden nap 9-13 óráig, kivéve hétfő: 9-11 és 14-16 óráig /. Napi betegforgalom: 60-80 fő, így a 4 óra rendelési időtartam szinte soha nem elégséges, ezért reggel általában korábban

kezdünk, s addig tart a rendelés, amíg van beteg a váróteremben. Természetesen szeretem, ha a betegek betartják a rendelési időt, természetesen kivéve a sürgősségi eseteket, mert utána adminisztrációs feladatokat kell elvégeznünk, ill. a hívásokra elmenni. Törvényi előírásnak megfelelően lehetőség van a betegeknek időpontkérésre, mellyel nagyon sokan élnek a hosszú várakozás elkerülésére. Nagy könnyebbséget jelent a tavaly november 1-től működő Egészségügyi Elektronikus Szolgáltatási Tér, melyet a betegek hamar megszoktak, főleg a recept kiváltásban veszik egyre többen igénybe. A rendelési idő nagy részét a gyógyító, gondozó munka teszi ki, s kevesebb marad a szűrésre, beteg tanításra, pszichés vezetésre. Ma már a betegek orvoshoz fordulás előtt interneten tájékozódnak, ami nem baj, de „Dr. Google-val” sokszor nehéz felvenni a kesztyűt. A krónikus betegségek között a szív és érrendszeri, légzőszervi, ízületi és cukorbetegségek vannak a legtöbben. Az utóbbi években megnőtt a daganatos, ill. az allergiás betegek száma. A szakmai munkát nagyon megnehezíti, hogy a betegek gyakran olyan gazdasági, szociális, családi problémákkal is felkeresik a rendelőt, melyek szorosan nem tartoznak a háziorvosi tevékenység körébe, s nem is tudom megoldani azokat.

Havonta 2 alkalommal történik vérvétel a rendelőben, ill. sokan veszik igénybe házi betegápolás keretében az otthoni gyógytornát, ill. szakápolási tevékenységeket és a hospice ellátást. Évekkel ezelőtt nagyon sok szakorvosi szűrővizsgálatot tudtam a rendelőbe szervezni / urológus, bőrgyógyász, tüdőgyógyász, hallásvizsgálat, csonttritkulás vizsgálat stb./ de ma már az orvoshiány, ill. az orvosok túlterhelése szinte ezt lehetetlenné teszi.

A lakossággal kapcsolatunk kifogástalan, a kölcsönös tiszteleten és megértésen alapul, de a jogszabályokat mindenkinek be kell tartani, még akkor is, ha azzal az egyén nem ért egyet, vagy számára nem előnyös.

Az Önkormányzattal, a lakosság egészségügyi ellátásában résztvevőkkel kapcsolatunk korrekt, egymás munkáját segítve, elismerve, tiszteletben tartva működünk együtt.

Összefoglalás: Azt gondolom, hogy a lakosság egészségügyi ellátása országos szinten is példaértékű, hiszen helyben elérhető az alapellátás teljes palettája, 16 km-es körzetben a járó és fekvő beteg ellátás is. Természetesen továbbra is törekednünk kell a mind magasabb szintű ellátásra, a megelőzés jelentőségének hangsúlyozására, a folyamatos szakmai fejlődésre.

Kérem a tisztelt Képviselő Testületet a tájékoztatóm megtárgyalására és elfogadására.

Berzence, 2018. 05. 14.

Peperőné dr. Mihályfalvi Zita Katalin
Tisztelettel: Peperőné dr. Mihályfalvi Zita Katalin

háziorvos